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A nemzet szégyene.
Az irodalom történetek ezrével 

mesélik a furcsa — de furcsaságuk­
ban is egyforma — eseteket, akiket 
életük eltipró, nem egjszer gyilkosán 
kikacagó agyonmellözés után a halot- 
taikból támasztott föl a későn kicsirá­
zott megismerés. A legtöbb művész­
nek csak az utókor szállította azt a 
jogos felső helyet, melyet kartársaik­
nak bornirtsága vagy pókhálós el­
fogultsága, esetleg darocos közönyös­
ségé ridegen es keményen megtaga­
dott. Ebben a tekintetben mi is ele­
ven rokonságot tartottunk az egyébb 
világgal, melynek mint annyi, úgy 
ezen fogyatékosságából is kiszedtük 
falánkan az oroszlánrészünket. Az ezen 
való kényszerű szégyenkezést enyhí­
tette mégis a hivatkozás arra, hogy 
bűnünkben más nemzetek is testvérie­
sen osztozkodnak. Kisebbeknek erez­
hettük a hibát, mert nem csupán csak 
mi vétkeztünk benne.

Legutóbb azonban egy egészen 
speciális irodalom történeti csodavirág­
gal ajándékoztuk meg szégyenkezhető 
önmagunkat. — A rendszeres poszt­
humusz utófölfödözés helyett, egy utó- 
elfelejtést vittünk végbe, amilyenről 
bajosan hallhattak eddig a sokfüiű 
Múzsák. Mert, hogy valaki egy hosszú 
élet virágos ösvényein áltál élvezze a 
nemzeti közbecsülés minden áldásos 
permetegjét, de kihűlt tetemétől a 
hala és kegyelet bar egyetlen szál 
virágját is megtagadják : ez bizonyára 
példátlanul áll mind az öt világrészén. 
A művei élnek, Írásai zengöen hat­
nak, alkotásai szüntelenül szórják vil- 
lámfenyüket, de a poéta alakjat bele- 
veszejtik a nemzeti felejtésnek szürke, 
nyirkos, ólomcsöppes ködtengerébe. 
Amit teremtett, amit pazarul közibenk 
szórt : az kincsünk es gyönyörűségünk.

De aki alkotta : az senki es semmi 
nekünk.

Szószaporodás, sőt több annál : 
balgaság lenne most bizonyítani akarni, 
hogy mit köszönhet a nemzet Jókai­
nak. Ezt mindenki tudja és minden 
nap többen tudják, mert bizonyos, 
hogy nem apad, hanem gyarapodik a 
milliók szama, akik az ő büverejü 
könyveiben keresik és találják a föl 
séges üdülést, amit csak az ilyen fel­
séges költő adhat az arra tikkadt tel­
keknek. A költőkirály szodaszep álom­
képei állandóan sürögnek, rajzanak 
minden könyvolvasó szive körül es 
teremtéseinek óriási népszerűsége vál­
tozatlanul terjed es nő. Az az emlék, 
melyet ő alkotott magának ininálunk 
és mibennünk, az szilárdan áll, nap­

fényesen ragyog es tanításait szórja, 
árasztja lankadatlanul.

De az az emlék, amelyet kell, 
hogy mi emeljük az ö alakjairól ma 
gunknak, az az emlek nem tud elké­
szülni, A legnagyobb halára kötelezett 
nemzet a legnagyobb hálátlansággal 
tapos annak az emlékezetén, aki pe­
dig emlékezni, a múltra es önmagára 
emlékezni tanította meg a magyart. 
A lelkesedni tudásáról, a kegyelet 
érzéséről, a halottamat pompázatos 
kultuszáról hires nép, közönyösen por- 
ladozni hagyja emlékét annak, kinél 
az ellenkezőre oiy eklatánsán volna 
kötelezve.

Hogy elünk, hogy ezen a nyel­
vünkön beszelünk, hogy megvan az 
államformánk, hogy vannak derűs per­
ceink es e percekhez nemes, szellemi 
örömünk: mindenben Jókai titáni erejű 
géniuszának káprázatos részé van. 
Hogy szobra máig sincs, hogy alak­
jára szőni próbáljak az elfeledés csa- 
lam fátyolét; hogy a költőkirály arany­
palástja nem relikvia, glória^ koro­
nája nem a hódolatnak tárgya : ebben 
megdöbbentő részé van mindannyiunk­
nak. Mindannyian külön külön és együt­
tesen eretnekeivé lettünk a költészet 
hitének, melynek ő prófétája volt és 
szentje kel, hogy legyen. Lelkünk 
be-beröppen e forró levegőjű kápol*  
nába, de az istenes áldozatot, amire 
pedig a hite es hívese egyetemesen 
kötelezne.

Szálljon magába a nemzeti vet 
kezés hányavetisége Térjen meg 
hozza az elpártolt hitünk hagyása! 
Ott az oltár melynek tüze elevenen 
lobog ! Járuljatok a lánghoz, hogy hi­
tet, erőt és megnyugvást kapjatok. 
Vigyétek lelketeknek kegyes adomá­
nyai az irodalom szentegyházába, hogy 
ércben álljon közöttünk, ki ércnél ke­
ményebben viaskodott érettünk ! Tolla 
teremtményei élnék és hatnak, őriz 
vén emléket, melyet nekünk sem sza 
bad felednünk sohasem. A nemzeti 
eszme öltött benne varázsos szavú 
testet es a nemzeti eszme az, mely 
alakjának kőbevéseteset kötelességül 
veti ki reánk.

A III. oszt, kereseti adó kivetése. 
Ma vette kezdetét a 111. oszt, kereseti 
adónak 3 évre leendő kivetésére szolgáló 
tárgyalások sorozata, mely jul. 2 ig tart.

Az adókivetö bizottság elnöke Dió- 
szeghy József ügyvéd, tagjai pedig Héjjas 
Mihály, Bóka Papp Zsigmond, Kovács 
Sándor bank igazgató es Fispán Mór. A 
pénzügy igazgatóság részéről mint előadó 
Med.cs Károly pénzügyigazgatósági titkár. 
A városi tanács részéről mint bizalmi 
férfiak kiküldettek Dékány László adó 
ügyi tanácsnok és Szőke Gtula számtiszt.

A tárgyalás az alább felsorolt rend­
ben és napokon mindenkor reggel 8 óra­
kor veszi kezdetét a régi törvényszéki 
épület (zálogházi) termében.

A sorrend a következő:
Junius hó 4 én: Kecskemét város 

belterületén lakó földbérlők.
4 — 10 ig a pusztai földbérlők.
11-én : bérkocsisok.
12 — 14 ig: Kohári Szentlörinc, Orgo • 

vány, Kerekegyháza községekben tartják, 
majd pedig Kecskeméten folytatják.

15- én : szecskavágó, juhász, fuvaros, 
gőzesép ö.

16- án : szeszfőző, mészáros, hentes, 
juhvágó, sertéshús árus és kereskedő.

17 én: baromfi és gyümölcskeres­
kedő, kofa és hajhász.

19-én : orvos, fogorvos, technikus, 
állatorvos, szülésznő, ügyvéd, közjegyző.

20 án : czipész, csizmadia, szabó, 
szűrszabó, bőr- és divatkereskedő, szűcs.

22-én: pék, cukrász, lisztkereskedő, 
gabonakereskedő, ügynök és biztositó, 
élelmez és szállító, száraz- és gőzma 
lom, késes

23 án : épületfa kereskedő, gőzfűrész, 
lakatos, asztalos, ács, szobafestő, kályhás, 
kőfaragó és épitővállalkozók.

24 én: borbély, kalapos, kovács, 
kupec.

25 én : bognár, fa- és szénüzlet, rő- 
fős, nyomda- és könyvűzlet, gépgyáros és 
vegyes

26-án : szatócsok.
27 én: fűszeres, borrnérő, gyógysze­

rész, droguista, vas- és festékkereskedő, 
bádogos, szijgyáró, üveges, órás és ék­
szerész, kávés, végrehajtó, magántanár és 
zenetanitó.

30 án: varrónő, kosárkötö, könyv­
kötő, tollkereskedő, kéményseprő, hagyma- 
kofa, halárus, esztergályos, rézöntő, tej­
árus, fényképész, villanyszerelő, sertés­
hizlaló, borkereskedő, mázoló, kocsifényező, 
kocsigyárló, tímár, mézes bábos, cseléd- 

i szerző, cukorárus, kárpitos és bútoros, 
; köteles, női ruhakereskedő, ludtömö, zsib- 
: árus, szappanos.

Julius hó 1 én: nyilvánosok, takács, 
kefekötő, ruhafestő és tisztitó, pacalosok, 
kofák, bordélyos, pálikamérő, ecetgyáros, 
nagy tőzsde, ásványolaj kereskedő, kifőző 
és a külön meghívottak.

2 án : korcsma és vendéglő.
E helyen is figyelmeztetjük az érde­

kelt feleket, akik egyébként megkapták 
a kitűzött napokra a tárgyalásra meghívó 
idézőt, hogy saját érdekük, ha az adó­
kivető bizottság előtt személyesen is meg 
jelennek, mert elmaradásuk esetén a bi­
zottság a már előre megállapított javaslat 
összegét fogja kiróni III. oszt, jövedelmi 
adóul a következő három évre.

Vízvezetékünk. 
Mely utcákban lesz csővezeték ? 

(Folyt, és vége.) 2

V ik tizedben :
Nyár utca egész hosszban. Vadász­

utca Nagykőrösi utcától a 326. számig. 
Szappan utca, Zöldkert-utca, Lakatos utca, 
Nagykőrösi utca, Rákóczi ut, Tehén utca, 
Könyves-utca, Fecske utca, Mátyási utca, 

! Klapka utca, Aradi utca és Keskeny-utca 
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egész hosszban. Malom utca Rákóczi úttól 
a 305 sz. házig. Remény utca Rákóczi 
úttól a 204 sz házig. Főiskola-tér Deak- 
tértől a Főiskola utcáig.

17 ik tizedben :
Vörösmarty-utca, Szolnoki-utca, Rác- 

temetősor, Fecske utca, Klapka-u , Csöng- 
rádinngy-utca és O temető utca egész 
hosszban. Füzfa-u. Fecske utcától aKlap*  
ka-utcáig. Búzaszentelő utca Ráctemető- 
sortól a 239 sz. házig. Kuruc-tér Rácte- 
mető-sortól a Liliom utcáig.

VII ik tizedben :
Folyóka-utca, 0 temető-utca, Nyereg­

utca, Katona József utca, Lovarda-utca 
egész hosszban. Collner-tér három irány­
ban. Coilner utca egész hosszban. Széles­
utca Csongrádi nagy utcától a Gogdrös- 
utcáig. Tatai-tér egész hosszban, Mezei - 
utca egész hosszban.

Vili ik tizedben
Bírálok tere, Trombita utca és Perc­

utca egész hosszban. Horog-utca Forrás­
utcától a Halasi-kis-utcáig. Forrás utca és 
Veréb-utca egész hosszban. Rávágy tér a 
Ilalasi-nagy utcától a Széles-utcáig. Halasi- 
kis utca a Pere u’cától a Veréb utcáig és 
a Trombita-utcátol a Gólya-utcáig

IX. tizedben:
Zsinór utca a 106. sz. háztól 134 ik 

sz. házig. Libasor a Cigány köztől a 325. 
sz. házig. Mezei utca Széles utcától a Liba­
sorig. Hizlalósor Libasortól a Muszáj 
külső sorsáig. Szegedi-ut Széles utcától a 
Rávágy külső sarkáig.

-V. tizedben :
Csongrádi-országút Széles-utcától az 

Ürgés külső sarkáig. Keresztes-utca egész 
hosszban.

A7. tizedben :
Közép utca Mária-sortól a lajosmizsei

vasutig. Holló utca Fürdő sortól ai Közép­
utcáig. Alsó cserép utca Fürdő 
Közép-utcáig.

sortól a

Az említett utcákon kívül közkút :
I. tizedben közkút lenne 5

II. „ „ „ 11
IH- „ 6
ív. „ 9
V. „ „ 4

VI. „ 4
VII. , 5

vili. „ 7
IX. „ 7
X. „ n 3

XI.__________ „ 5
Közkút összesen 66

Az előbb felsorolt helyeken, illetőleg ut- ( 
cákon kívül a csőhálózat bevezettetnék :

1. A Rudolf lovassági laktanyába.
2. Az Erzsébet lov. laktanyába.
3. A Ferenc József laktany ába.
4 A katonai csapatkorházba.
5. A katonai barakkokba.
6 A honvéd lov. laktanyába.
7. A kecskeméti Conservgyárba.
8. Az állam vasútak pályaudvaraira.
9. A Szeszfinornitó gyárba.

10. A Katona József sétányra.
11. A Népligetbe.
12 A városi szegény- és kórházba.
Az egesz csővezeték hossza a fő- 

nyomó csővel együtt mintegy 37 410 kilo­
méter

Kecskemét, 1908. febr. 10.
Kerekes Ferenc 

th főmérnök.

A vízvezeték ügye.
Igen nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg tegnap délután az építkezési bizott­
ság ülését Kada Elek polgármester elnök­
lőié alatt, hogy Kerek*  s Ferenc főmér­
nöknek a létesitendő vízvezetékre vonat­
kozó előterjesztéseit meghallgassák és e 
fölött tanácskozzanak. A bizottság tagjai 
csaknem teljes számban jelentek meg az 

ülésen, hogy a város égető szükségét ké 
pező vízvezeték ügyének előbbre vitelót 
összejövetelükkel is támogassák.

Az ülés megnyitása után egyhangú­
lag nagy lelkesedéssel kimondották, hogy 
a vízvezeték feltétlenül létesítendő és 
pedig a város közönsége által a város 
házi kezelése mellett.

Köszönetét és elismerést szavazott a 
bizottság Kerekes Ferenc főmérnöknek 
igen nagy szakismeretre valló tanulmá 
nyáért. Úgyszintén a városi tanácsnak is, 
mint aki régtől fogva bozgólkodott, hogy 
a várost vízvezeték felállításával meg­
mentse a vízhiánytól és a rossz ivóvizek 
tői időszakonként keletkező járványok 
jelenésétől.

A bizottság abban állapodott meg, 
hogy, habár a létesitendő vízműnek vil­
lanyárammal való hajtása sokkal több 
anyagi áldozatba kerül, mint a víznek 
Diesel motorral való hajtása, mégis vil­
lanyáramot használ a víztorony hajtásá­
hoz, mert ezáltal a nappali áram létesí­
tése is megoldást nyer, amit a város kö 
zönségének a város iparának fejlesztése 
érdekében nagyobb áldozatok árán is 
előbb-utóbb meg kell valósítani.

Minthogy a földmivelésügyi minisz­
ter, valamint az országos vizműépitészeti 

j intézet azt javasolták, hogy a vízmű ter­
vét és költségvetését ne pályázat utján 
szerezze be a város, hanem egy ahhoz 
értő mérnököt bízzon meg a vízmű el­
készítésével s minthogy Magyarországon 
csak egy ilyen specialista van Zarka Ele­
mér mérnök személyében, aki eddig az 
országban nyolc város vízmüvét tervezte 
és vezette, Zarka Elemért hívja fel a 
tanács sürgősen ajánlatiételre és a dijakra 
nézve is álapodjék meg vele és már a 
júniusi közgyűlésen tegyen javaslatot, 
hogy a közgyűlés határozatikig kimond­
hassa a vízmű létesítését.

Utasítja továbbá a bizottság a taná­
csot, hogy a vízvezetékre vonatkozó sza­
bályrendeletet s a vizdijszabályzatot ké­
szítse el és terjessze be a közgyűlés elé 
elfogadás végett.

Egyúttal a bizottság Mészáros ta­
nácsnok elnöklete alatt egy albizottságot 
küldött ki, melynek sürgős feladatává 
telte, hogy a mérnöki hivatal által elké­
szített vizdijszabályzatot dolgozza át és az 
áidolgozott szabályzatot mielőbb terjessze 
be a nagybizottság elé.

A bizottság késő délután fejezte be 
tanácskozásait s mindegyik tag büszkén, 
de nyugodt lélekkel távozott el, azzal a 
tudattal, hogy városának fenntartásához 
és fejlesztéséhez a mai határozataikkal 
mindnyájan, tőlük telhetőleg hozzájárulak

NAPI HÍREK.
Gazdák tudakozódó irodája.

A földmivelö nép erdekeben.
A földmivelésügyi miniszter megint 

elplántált egy szép gondolatot, ami csak 
jót hozhat a magyar népnek. Azt eszelte 
ki, hogy kisegíti a vidékről felkei ült gaz­
dálkodót kínos gyámoltalanságából és ta­
nácstalanságából, amikor ügyes.bajos dol­
gát elintézni a minisztériumba, vagy más 
nagyfejű hivatalba óvakodik. Ez pedig 
nagy’ sor. A legokosabb és legérlelmesebb 
gazda is rászorul a türelmes jóakaratra, 
olyan bizonytalan, olyan zavaros az elő­
adása, mikor hivatalos járásban van. A 
minek az a vége, hogy a szegény vidéki 
ember néha kevesebbet tud, mikor a hi­
vatalból kialázkodik, mint a mikor még 
bement.

És mivelhogy ez nemcsak egy, nem 
is száz, hanem ezer meg ezer emberrel is 
megeshetik és mert a vidéki gazda úgyis 
csak akkor megy fel a fővárosba, ha erre 
igazán nagy dolog hajtja. Világos, hogy 
földműves gazdáknak tanácscsal való ellá 
tása nem kis dolog épen. Bizonyosan nem 
a politika tolja be a hivatalba, ha nem 

valami gazdasági kérdés, a mit jól tudni 
nemcsak neki érdeke, hanem mindnyá­
junknak az érdeke. Mert végeredményé­
ben mi érezzük meg, ha a méhészetre, 
állattenyésztésre és más gazdasági dol­
gokra vonatkozó útbaigazítást keres és ezt 
meg nem kapja.

Mindezt fölismerte a földmivelésügyi 
miniszter és hogy a földmives emberek­
nek Budapesten jártukban segítségére le­
gyen, egy roppant praktikus intézményt 
létesített a minisztériumban : a földmive- 
lök országos tudakozó irodáját.

Amit kis gazdasága érdekében ki 
kell tudakolni a vidéki embernek, ott ki- 
tudakolhatja. Felvilágosítást, tanácsot s 
útbaigazítást kaphat és abban meg is biz- 
hátik.

A miniszter az uj hivatal ellátásával 
Tróniusz Aurél miniszteri segédfogalmazót 
bizla meg, aki ismervén Darányi Ignácz 
intencióit, kétségtelenül nem fog elzárkózni 
a hozzá bevetődő földmivelö emberek elől 
akkor sem, ha más minisztériumok resz- 
szortjába tartozó dolgokat tudakolnak.

Szóval: a magyar gazdaember nem 
érzi ezentúl olyan nagy kálvária járásnak, 
amikor a hivatalba kényszeríti az érdeke. 
Jóindulat várja a tudakozódó irodában és I 
nem a régi türelmetlenség. Az se utolsó 
dolog ám hogy a miniszter nem csupán 
azt követeli az irodától, hogy a feleknek 1 
a kért felvilágosítást készségesen megadja, 
hanem azt is, gondoskodjék arról, hogy a 
tanácskérő ügyei lehetőleg gyors elinté­
zést nyerjenek. Mert hiszen a vidéki em­
bernek nincsen arrn érkezése, hogy nap- 
estig a hivatalokban ücsörögjön.

° í
Kecskemét, junius 4. {

— Személyi hír Medics Károly pénz­
ügyigazgatósági titkár tegnap délután 
Kecskemétre érkezett, hogy az adókivető- * 
bizottságban a pestvidéki pénzügyigaz- 
gatóságot képviselje. Medics Károly titkár 8 
julius hó 3 ig marad Kecskeméten.

— Izr. ünnep. Izraelita polgártársaink r 
pünkösdi Sevuosz ünnepe csütörtök este 
kezdődik, amikor is este 7 órakor isteni 
tisztelet lesz. Szombaton a délelőtti isteni­
tisztelet alatt tartatik meg a hallottemlé­
kezeti ájtatosság. «

— Az Osztrák Magyar bank kecskeméti 
fiókintézelét Volnhofer Ferenctől már át- J 
vette hivatalosan Gazso Rezső temesvári 
volt h. főnök, Kecskemétre áthelyezett 
intézeti főnök.

— A polgármesterek kongresszusa. 
A junius 22-én Hódmezővásárhelyen tar­
tandó kongresszuson városunkat Sándor 
István főjegyző fogja képviselni.

— Adókivetési lajstrom A városi 
adóügyosztályhoz tegnap leérkezett a 
nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok egyenes adó kivetési lajstroma jóvá­
hagyó záradékkal ellátva a lajstrom ki­
tétetett közszemlére a városi számvevőség­
nél junius 4 tői, 12-ig, ahol azt az érde­
keltek megtekinthetik és esetleges kifo­
gásaikat megtehetik.

— A görögegyház ülése. A kecs­
keméti görögkeleti egyház tanácsa szom­
baton délelőtt 11 órakor a városházán 
ülést tart, melynek legfontosabb tárgya 
Kozma Döme elhalálozása folytán meg­
üresedett gondnoki állás betöltése.

— Majális és tornaverseny. A főreál­
iskola tanulói ma reggel trombita s dob­
szó mellett vonultak ki a Csalánosi erdőbe, 
ahol kedélyes majálist rendezlek. Délután 
tornaverseny volt A csapatok szabadgya­
korlatai után megkezdődtek a versenyek, 
amelynek eredményéről a jövő számunk­
ban referálunk.

— Erdei kirándulás. A ref. fögiinná 
zium ifjúsága tanáraikkal szombaton 
Nyírbe rándullak, ahol a pénteki torna­
verseny folytatásaképpen osztályonként 
nagyszabású játék versenyt rendeznek.
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— Védhimlö oltás Az orvosi hivatal 
nagy apparátussal inár megkezdette a f : 
évi védhimlö oltások teljesítését. A városi 
lakosok a kézbesített idézőkőn jelzett 
napokon az orvosi hivatalban, a pusztaiak 
peditf az arra kijelölt napon és házban 
tartoznak a gyermekekkel megjelenni. 
Magánoltást köteles minden szülő be­
jelenteni az orvosi hivatatban, nemkülön­
ben az elmaradás okát igazolni tartoznak, 
mert ellenesetben büntetésben részesülnek.

— Ebmarás. Dr. Fodor Jenő tiszti 
orvost a IX. tized Libasor 320. számú 
háznál egy kutya megharapta. Nem lehet 
eléggé elitélő hangot találni arra a keleti 
állapotra, ami Kecskeméten a veszedel­
mes kutyák szabadon való tartása tekin­
tetében gyakorlatban van. Az utcákon 
százával kóborolnak a kutyák, akárcsak 
Sztambulban. És szájkosár? ez valami 
ismeretlen tárgy Kecskeméten. Mit csi­
nálnak a sintér legények? A városban 
nem látni őket hónapszámra.

— A gyoni gyujtogato. Megírtuk an 
nak idején, hogy Fakok György gyóni 
szőlőcsősz a múlt őszén ittas állapotban 
úgy állott bosszút Ladányi Imrén azért, 1 
mert ennek felesége nem fogadta el az j 
udvarlást, hogy felgyújtotta boglyába ra- 1 
költ 4C0 korona értékű takarmány kész- I 
letét, mely porrá égett. A pestvidéki tör 
vény szék esküdthirosága ma vonta fele­
lősségre Fabók Györgyöt. Az esküdtek 
marasztaló verdiktje alapján 2 és fél évi 
fogy házra Ítélte a gyújtogató szőlőcsőszt. 
A vádlott semmiségi panaszszal élt.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Puharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal*  szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— A kécskeiek vasútja Mint már 
említettük a nagykörös—okécskei helyi­
érdekű keskeny vágány u motoros vasút 
engedélyezése tárgyalási jegyzőkönyvét a 
kereskedelmi miniszter már jóváhagyta 
és az építési üzletberendezés! stb. költsé­
geket egymillió háromszázötvenezer koro­
nában állapította meg, amelyből 149.000 
korona államsegélyből nyer fedezetet. Az 
engedélyes cég fel hivatott 65.000 korona 
engedélyezési biztosíték befizetésére és ha 
ez megtörténik, a vasút építését azonnal 
megkezdhetik.

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Öngyilkos cselédleány.
Marólúg mérgezés.

Egy kanta víz miatt.
Tari Eszti nagy dologra határozta 

el magát ma éjjel. Nem kisebbre, mint­
hogy eldobja magától az életet, mert nem 
ér az egész — egy kanta vizet. így gon­
dolta ki az éjszaka csendjében.

Mert hogy éppen egy kanta viz 
okozott neki akkora mély sebet a lelkén, 
fájdalommal teli kesetűséget a kebelében, 
hogy reggelre kelve arra a meggyőző­
désre jutott és annyira megérett benne az 
öngyilkosság gondolata, hogy véglegesen 
elhatározta annak véghez vitelét.

Tari Eszter mint cseléd szolgált a 
II. tized Homoki-utca 54. számú háznál.

Tegnap este kiment a kútra; a kút- 
nál, amint az már szokás cselédek kö 
zött, folyt a traccs, a nyihározás a colle- 
gák és colleganők között, igy aztán Tari 
Eszti jó óra múlva került haza a kanta 
vízzel.

Ezért aztán természetesen szidást 
kapott, amint az illik minden rendes 
háznál.

Ez volt az a rettenetes Tari Eszti­
nek. ami miatt elhatározta megválni éle­
titől. Korán reggel felkelt s mialatt a 
házbeliek aludtak még, hozott a szom­
széd szatócstól 3 krajcár áru marószódát 
és ezt egy vizes pohárban feloldotta. 
Időközben tüzet rakott, megvárta mig a 
a tej felforr aztán szemét behunyva fel- 
fohászkodott :

— Isten veled világ, segíts meg 
Jézus! ... és felhajtotta a méregpoharat. 
A nagy fájdalmaktól jajgatásban tört ki 
mire a szobából előjöttek a házbeliek.

Dr. Molnár Károly tiszti orvos és 
Rektorisz Gyula rendőrtiszt nyomban 
megjelentek a helyszínen és az esetet 
jegyzőkönyvbe vették. Tari Eszti, — aki 
21 éves — most a kórházban vívódik 
borzasztó szenvedéseivel élet és halál 
között.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi június hó 4-én:

Születések : Juhász Etelka rk. Ősik 
Imre rk. Mészáros Erzsébet rk. Nagy 
Juliánná ref. Zsuppos Kovács Veronika 
rk. Boukő Ferenc rk.

Halálozások: Hegedűs Istvánná Ko­
vács Juliánná rk. 69 éves. Csík (igazán 
Batu) Imre rk. 18 órás. Bagi Mária ref. 
15 éves. Marton Lajosné Patkós Eszter 
rk. 25 éves. Fülöp Juliána ref. 6 hónapos.

Kihirdettettek : Szőlőéi , István rk. 
és Csorba Teréz rk Szálas Ágoston rk. 
és Szabó Erzsébet rk.

A vő bosszúja.
ZEF’élegrsrlxsizi erfeölcsölr.

— Esküdtszéki tárgyalás —
A maga csöndes ki szenzációja Fé 

legyházának is mindig megvan. Hol uj 
vasutat kapnak, hol egy feleség gyilkolja 
meg a férjét. Ma egy félegyházi vő állott 
az esküdtek előtt, aki tehetetlen harag­
jában fölgyujtotta az anyósának a szalma 
boglyáját.

Az eset részleteivel a következő:
Tarjáni István kiskunfélegyházi lakos 

a legjobb barátságban élt anyósával, a 
város szélén levő tanyájukon.

Április 6 án éjjel Tarjáni azonban 
nagyon sokat talált inni a félegyházi 
vinkoból, mert részegen, nagy danolással 
ment haza, anyósa tanyájára. Az anyós 
azonban a becsipelt vöt nem engedte be 
a lakásba, mire Tarjáni nagyon foldü 
hödve a tanyán levő szalmaboglyát fel­
gyújtotta. Szerencsére a gyújtogatásból 
nem lett nagyobb szerencsétlenség, mert 
a szomszédok, akik a füstre figyelmesek 
leltek, gyorsan lokolizálták a tüzet. Tar­
jáni pedig pénz nélkül volt kénytelen 
visszamenni a városba.

Hogy azonban pénzre is tegyen szert, 
bicskát rántva egy vele szembe jövő em 
bért megtámadott és annak körülbelül 10 
korona pénzét elrabolta.

Ezen tetteiért vonta ma a kecs 
kernéti esküdtszék Tarjánit felelőségre. A 
tárgyalás folyamán azonban a rablás tel­
jes bebizonyítást nem nyert, a gyújtoga­
tásra nézve pedig az esküdtszék elfogadta 
dr. B. Kiss Kálmán védő álláspontját 
és Tarjáni Istvánt a gyújtogatás és rablás 
alól fölmentette.,

Az ügyész a verdikt ellen semmi­
ségi panaszt jelentett be, mely nek a bíró­
ság helyet is adóit.

Tvizelj’ö.nls a 

lupényi diókokszszal, 
mely n leggazdaságosabb téli fűtőanyag 

métermázsája kor. fillér.

Az akácfa
métermázsája £2 kor. fillér.

»■ Permetezéshez — 
kiváló" minőségű W" élesd! mész, 

■■ csépléshez 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 
Rosenbaum A. cégnél, 

Nagyhalasi utca 14 szám.
5651 Telefon: lu. és 85. 15—11

Eladó ház.
Özvegy Szinnyat Imrené Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. szánni háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—5

Ad 13690/1908. sz.

Árverési hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége 

a tulajdonát kepező s a Budapesten 
Veres Pálné utca (ezelőtt Zöldfa utca) 

i 9 szám alatt levő háromemeletes 
bérházát a f. évi junius hónap 
28-ik napján délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános szabadkézi 
árverésen eladja.

Az árverés Kecskeméten, a mon­
dott időben a városháza bizottsági 
termében lesz, melyre a venni szándé­
kozók azon hozzáadással hivatnak 
meg, hogy a kikiáltási ár 455,000 
koronát tesz ki. Biztosítékul 50,000 
korona teendő le készpénzben, vagy 
értékpapírokban. Szóbeli ajánlatokon túl 
az árveres megkezdéséig biztosítékkal el­
látott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a város 
polgármesteri hivatalában megtekint­
hetők, kívánatra postán is elküldhetők.

Kecskeméten, 1908. évi junius 
*l-én tartott tanácsülésből.
Dr. Kiss György Kada Elek

jegyzó polgármester

Csalanosi hegyben. 5 kilométerre, 
az ágasegyházi út mellett, egy jókar­
ban lévő 2 és fél Ixold. tervi- 
letíx gyümölcsös SZÖiÖ. a rajta lévő 
lakással, pincével és jó ivóvizű kúttal 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos H. 
Tóth Imrével, kint a helyszínén, Csa­
ládos 9. SZ. a. 6623—9—3

Barack-termés eladás.
Horváth Béla kir. táblai tanács­

elnök ináriahegyiszőlöbirtokán 
méterinázsányi 

barack-termés
elacló. — A termés megtekinthető 
és a kapástól felvilágosítás szerezhető 
6630 naponként a helyszínén. 2
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Állandóan ingyen gépkiállítás I
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság
raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló-, arató- és gyüjtőgépek, különböző nagyságban.

Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált
répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben. 
Gyári telefon: Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

163. “
Raktár telefon:

Í69.
9 ® (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). Ql ®

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

(B0T Vas- es femöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ""MjJ

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
• n magyar gyártmányból tvenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
igysör 1906 evben a kozegészspgi kiaIlitason Díszoklevéllel es arany haladasi eremmel lett kitüntetve

» « $ DUPLA ® S &

Maláta sör
BT

CQ

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
===== készítményé —.........

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápolv 1905 : Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt & legelső díj. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a lezelsö díj.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, es. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorskv, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József foherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

—
< 
CD
ISI 
CD

CD-
CZ)

co
o-
*<

mennyiségű régi, de teljesen jó álla­
potban levő épületfa. száraz akácfa- 
oszlop. egy alig hasznait vastengelyü 
kocsi, egy homokfutó kocsi és egy pár 
uj, erós lószerszám eladó Felvilágosítást 
6636 ad Rosenbaum A cég. 3-2

Eladó vörös bor.
Vili, tized, Gólya-utca 55. sz. alatt 

6331 igrerx jó 3—2

vörös bor van eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

mmázsankent ö kor. 70 fillér

házhoz szállítva.
Egész waggon vételnél a budapesti 

állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket el fogad:
Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál 1 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér. |

Eladó részvények.
11 1 2 darab Tkpénztári Egyesületi, 

20 darab Leszámítoló banki 

részvényt es
5 darab Népbanki uj részvényt, 

melyre az első 10 százalékos résziét mar 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért veszc-k 

QV 1O darab TK 
Gazdasági Gőzmalmi részvényt.

Balog Adolf
Kecskemét, — 111 tized. Sas utca 230. sz. 
özv. ifjabb Muraköz} Sáadornéúrnöhazában

Eredeti

Lówy Soma 
6499—15 —15 Takarékpén/tari palota.

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
== Egyedüli raktár : ~ . ... —

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas- szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary-űtca 194. sz.

Varrógépsk. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolok, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cséplő-gépek 

--. , elsőrendű gyártmányok. —
(gyár: árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Rakóczi-üt. “W Szíg^tí LípÓtllÚlt 99" Rákéczi-út. 

6548 ~"■ Zsidó egyház épületében ~~~ 50-15

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.




